Секция «Филологические науки»

## Диахроническое описание изменений лексики среднеанглийского языка

## Яхъяева Иман Висхановна

Студент (бакалавр)

Чеченский государственный университет, Факультет иностранных языков, Грозный, Россия

E-mail: imiv0166@qmail.com

Лексика всех языков, в том числе и английского, имеет свое национальное своеобразие, которое выражается в специфических особенностях единиц лексического состава. Эти особые черты лексики английского языка можно выявить путем сопоставления ее с лексикой других языков или того же английского языка на одном из предшествующих этапов его развития. Основными характерными особенностями словарного состава английского языка по сравнению с русским являются большой процент односложных, корневых и немотивированных слов и связанное с этим сильное развитие омонимии и полисемии, в частности грамматической, высокий процент заимствованных слов, прочно ассимилировавшихся в английском языке. Все эти особенности тесно связаны с грамматическим строем языка и условиями его исторического развития и делают английское слово малоавтономным, т.е зависимым от контекста больше, чем слова другого языка. Диахроническое описание позволит объяснить происхождение и особенности использования слов в современном английском языке. Словарный состав английского языка претерпел большие изменения в средний период его развития под влиянием социально-общественных факторов, в результате чего слова древнеанглийского языка вышли из употребления и были заменены синонимами, а также заимствованиями из французского и скандинавского языков. Среднеанглийский период развития английского языка был с конца 11 века до конца 15 века. В это время произошло несколько значительных событий, которые сильно повлияли на развитие языка. Одним из основных событий было завоевание Англии норманнами в 1066 году.

В результате этого завоевания норманская французская речь стала языком элиты, а английский язык начал меняться под ее влиянием. В течение следующих столетий произошло смешение норманского французского и английского языков, что привело к возникновению англо-нормандского диалекта, из которого впоследствии развился среднеанглийский язык. В период среднеанглийского языка произошло также много важных фонетических и грамматических изменений. Например, произошло замещение норвежских и датских форм имени существительного множественного числа на английские формы (например, "geese" вместо "goose" и "mice" вместо "mouse"). Кроме того, в этот период появились новые глагольные формы, такие как причастие и инфинитив. Среднеанглийский язык использовался в литературных произведениях, в том числе в работах Чосера и Малори. Этот период также известен как "золотой век английской литературы. Среднеанглийский язык был периодом перехода от древнеанглийского к современному английскому и оказал значительное влияние на развитие языка, особенно в плане лексикона и фонологии.

В течение среднеанглийского периода английский язык заимствовал свыше 10000 французских слов. Около 75% этих слов сохранились в словарном составе современного английского языка.

## Источники и литература

1) Иванова И.П., Чахоян Л.П., Беляева Т.М. История английского языка, 1999